



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

41 (26217) Среда, 11 марта 2015



Неоархаика глазами модельеров 4

НОВОСТИ

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Вершины имени Героев

Первая горная вершина Кузнецкого Алатау удостоена имени дважды Героя Советского Союза Афанасия Шилина.

В год 70-летия Великой Победы юные кузбассовцы, краеведы и туристы, предложили присвоить имена героев Великой Отечественной войны вершинам Кузнецкого Алатау и Горной Шории. Инициативу поддержал губернатор Аман Тулеев.

Проект получил название «Вершины воинской славы». В его рабочую группу вошли академики Московской международной академии детско-юношеского туризма и экскурсий, члены Русского географического общества, ветераны, исследователи, журналисты и телеведущие.

Другим вершинам будут присвоены имена героев войны путем онлайн-голосования кузбассовцев. В настоящее время юные туристы и краеведы продолжают работу над определением безымянных вершин, их географических координат и расположения, а также собирают информацию о жизни и подвигах 180 кузбассовцев — Героев Советского Союза. На всех вершинах будут установлены таблички с именами героев Великой Отечественной войны.

НАГРАЖДЕНИЯ

За большой вклад и профессионализм

Губернатор Аман Тулеев вручил орден Почета Кузбасса генеральному директору ООО «Газпром добыча Кузнецк» Станиславу Золотых.

Этой высокой награды он удостоен за высокий профессионализм, значительный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса Кузбасса и России и в связи с 65-летием со дня рождения.

Станислав Золотых всю трудовую жизнь посвятил угольной промышленности. С 2002 года предметно занимается вопросами добычи метана из угольных пластов. В 2009 году стал одним из инициаторов проекта по строительству первого в России промысла по промышленной добыче этого газа. Он включен в перечень приоритетных проектов правительства РФ. В его реализацию вложено 6,3 млрд рублей, пробурены 33 скважины по добыче газа, добыто более 38 млн куб. метров газа, действует газозаправочная станция и 4 модульные тепловые электростанции, переоборудовано на газ 115 единиц автотранспорта. К 2020 году планируется добыть 1 млрд кубометров газа.

Станислав Золотых — д.т.н., профессор, действительный член Российской академии естественных наук и Академии горных наук. Является полным кавалером знака «Шахтерская слава», кавалером медали «За трудовую доблесть», обладателем золотого знака «Горняк России» и звания «Почетный работник угольной промышленности», дважды становился лауреатом премии правительства РФ в области науки и техники, лауреатом премии им. А. А. Скочинского.

Глава Осинниковского городского округа Игорь Романов отмечен орденом Почета Кузбасса.

Вчера он был награжден за многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в социально-экономическое развитие области, активную гражданскую позицию и в связи с юбилеем, наградой ему вручил губернатор Аман Тулеев.

Игорь Романов прошел путь от электрослесаря участка теплостей в сфере ЖКХ до главы города. Под его руководством в 2014 году была проведена реконструкция котельной, благоустроена городская площадь, появилась «Сквер энергетиков», завершено строительство часовни. По результатам всероссийского конкурса «Бизнес-Успех» Осинники победили в номинации «Лучшая муниципальная практика поддержки предпринимательства».

Пресс-служба АНО.

ИНИЦИАТИВА

Зарплату бюджетникам не сократят

По решению Амана Тулеева с 1 марта 2015 года заработная плата губернатора и его первого заместителя Максима Макина сократится на 10%

Аналогичное решение принято председателем Совета народных депутатов Кемеровской области Евгением Косиенко. Вместе с тем заработная плата государственных служащих Кемеровской области остается на прежнем уровне, так как она традиционно одна из самых низких в Российской Федерации. Так, за 2014 год зарплата госслужащих Кузбасса ниже

среднемесячной заработной платы их коллег по России на 22% и на 9% ниже, чем у госслужащих по Сибирскому федеральному округу. Кроме того, численность кузбасских чиновников в расчете на тысячу жителей региона более чем на 30% ниже аналогичного показателя в среднем по стране и самая низкая в Сибирском федеральном округе.

Вместе с тем губернатор еще раз подчеркнул, что для Кузбасса принципиальным является выполнение задач, обозначенных в майских указах президента Российской Федерации. В частности, заработная плата учителей, врачей, работников культуры и иных работников бюджетной сферы сокращена не будет.

Пресс-служба АНО.

ПОДРОБНОСТИ

Будущие снегобаны

Одно из перспективных туристических направлений, о котором всё чаще говорят в Горной Шории, — снегоходный туризм. Пока он востребован не в той мере, в какой мог бы, но будущее у него есть, считают специалисты



Фото Максима Киселева.

Разработанные маршруты

Вообще-то идея развития для туристов экстремальные экскурсии по живописнейшим местам Горной Шории существует уже не первый год. Совершенно логично связать горнолыжный Шерегеш с его развитой инфраструктурой туристического бизнеса и наличием уютных отелей с другими, не доступными пока массовому путешественнику уголками Горной Шории. Так, в 2009 году был разработан и принят первый в Российской Федерации региональный закон

«О развитии снегоходного туризма в Кемеровской области».

— Сегодня в Шерегеше, в зоне горы, существует около сотни гостиниц, которые в зимний сезон заполняются практически полностью, — говорит Николай Шатилов, один из «зачинателей» развития горнолыжного Шерегеша, ныне — депутат Госдумы от партии «Единая Россия». — Сейчас все гости «тусуются» вокруг Зеленой, на фоне этого возникают противоречия между горнолыжниками и снегоходчиками. Одни мешают другим, и это просто опас-

но. Кроме этого, не все же всё время катаются, гости должны чем-то заниматься, кроме лыж. А снегоходные маршруты дают много вариантов проведения досуга. Это и экотуризм, и путешествие по интереснейшим пещерам, которых у нас много, и поездки в места, где драги моют золото, и в старообрядческие поселения — у нас больше десятка таких деревень. Простор для разработок снегоходных маршрутов у нас неограничен; так, буквально на днях в Усть-Анзасе ставится электростанция солнечных батарей, почему бы не сделать и

такой маршрут? У таких тематических снегоходных маршрутов большая перспектива, которой мы сейчас занимаемся, идея очень важна и нужна. У нас есть клуб снегоходов — 15-20 активных человек, мы сами везде мотаемся, пробираем дороги, прикидываем, какие можно создать маршруты. И понимаем, что дело очень интересное. Перспективы очень емкие, это большой сегмент туристического рынка, который начинаем раскручивать, двигать. Кстати, снегоходный туризм там, где он раскручен, дает доходов больше, чем горнолыжный.

Где вливаются три реки

Один из уже работающих снегоходных маршрутов — это путь по красивой, переливающейся чистейшим снегом тайге в Азасскую пещеру. От Шерегеша до Усть-Кабырзы — самого юга Кузбасса, граничащего с Хакасией, и там уже — дальше, к «Дому йети», как в последние несколько лет называют ставшую знаменитой пещеру.

В самой Усть-Кабырзе задержаться хотя бы ненадолго тоже стоит. Во-первых, здесь особая энергетика. В этом месте сливаются Мрас-

КСТАТИ

В 2014 году Таштагольский район принял 960 тысяч туристов. В этом году статистика говорит, что туристический поток идет с опережением прошлого года графика.

су, Кабырза и Пызас, все три — мощные, горные, чистейшие реки. Кстати, археологические исследования обнаружили здесь три поселения бронзового века и уникальный поселок металлургов. Именно здесь еще в эпоху средневековья обрабатывалась железная руда.

На вершине Горы любви стоит часовенка Петра и Февронии над Пызасом, храм православных покровителей любви и брака. И здесь же, в Кабырзе, в 2011 году был открыт музей ГУЛАГа под открытым небом (входит в музей-заповедник «Трехречье»), место, не оставящее равнодушным, наверное, даже самые стойкие сердца. Это копия реального лагеря 30-50-х годов прошлого века. За двойной линией заграждения высоким деревянным забором и линией колючей проволоки, образующей запретную зону со смотровыми вышками, — КПШ, штрафной изолятор, штабной барак, клуб-столовая, жилой барак, баня-прачечная, фельдшерский пункт...

Кстати, от Шерегеша до Усть-Кабырзы по автодороге путь составляет больше 70 километров, а если на снегоходе — 40. И дальше — еще несколько километров до самой Азасской пещеры, и подсобных карстовых, кстати, на этой территории ещё множество. Только знай разрабатывай маршруты.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

8 марта в Кузбассе появился на свет 71 младенец: 27 мальчиков и 44 девочки. В рамках традиционной акции «Родился ребенок», которая проводится в Кузбассе по инициативе губернатора Амана Тулеева с 2000 года, всем женщинам, родившим детей в этот день, будет вручена материальная помощь в размере 10 тыс. рублей. Кроме того, с 1 июня 2014 года по предложению Амана Тулеева малышам, которые появляются на свет в даты зодиака (в День матери, на Новый год и Рождество, 8 марта и в День защиты детей), стали вручать медальон «Роденному на земле Кузнецкой».

ФОТОФАКТ



ТОТЕМУ — ПОЧИТАНИЕ. В Новокузнецке, в центре шорской культуры «Аба-Тура», прошел медвежий праздник «Аба-Тойль». О его истории и древнем значении в жизни тюркских народов было рассказано с помощью яркой танцевально-обрядовой программы. Медведь в тюркской культуре — тотемное животное. Согласно мифам, он имеет общих предков с человеком, поэтому от него магическим образом зависит жизнь и благосостояние рода и каждого его члена. В шорских семьях ноготь и клык медведя до сих пор считаются самым сильным оберегом. Праздник был возрожден в 2007 году и с тех пор проводится в Новокузнецке ежегодно. Фото Ярослава Белыева.



